

主持人 | 本报特派记者 李志刚 叶嘉利
90后资深球迷 朱彦霖

聊见闻

骑警威武上街，其实还有马粪味

朱彦霖：两位老师，一路辛苦！去巴西的中国记者得有多少人啊？

李志刚：跟我们同一班飞机的记者就有100多名。据我所知，差不多有600名中国记者来到巴西。其中中央电视台的团队应该超过200人，新华社也有100多名记者。

朱彦霖：有这么多人？世界杯不是没中国队吗？

叶嘉利：毕竟足球是世界性的，虽然没有中国队，但不妨碍我们球迷热爱足球，热爱世界杯。但凡球迷有需求，我们记者就要做好，况且这次中国没进世界杯，说不定下次就进了呢，积累点经验呗，哈哈。

李志刚：这个问题看起来像是开玩笑，但实际上涉及一些问题。普通受众对新闻媒体有什么样的期待，很多人都没仔细想过。媒体只有派人到第一线，才有可能真正抓到第一手新鲜的信息，写出更容易被读者接受的稿件。

朱彦霖：传说中巴西治安很不

好，有不少偷窃抢劫的事情发生，还有罢工游行示威活动，你们可要小心点呀。

李志刚：我们之间也在传一个笑话，预防这种事最好的办法就是到哪个城市就伪装成哪个球队的球迷。正如咱山东的球队是鲁能泰山一样，在圣保罗的球队就是科林蒂安，到了圣保罗之后赶快买一件科林蒂安的球衣穿上，当地的小偷一看是自己人就不下手了。要是穿错了，正好穿到科林蒂安对手的球衣，那后果就可想而知了。

朱彦霖：那中国队球衣岂不是“无害产品”了？

叶嘉利：其实还好啦，我在里约热内卢，看到很多警察骑着马在巡逻，秩序还是比较好的，比较安全。

朱彦霖：巴西也有骑警，黑马骑士啊！

叶嘉利：其实，马身上老大一股味道，还会留有马粪……

朱彦霖：好吧，幻灭了。



里约热内卢街头的骑警。
本报特派记者 叶嘉利 摄



话题

世界杯开幕式
洛佩兹如约登台

据外媒报道，国际足联方面在10日表示，流行音乐天后詹妮弗·洛佩兹将会出席12日举行的巴西世界杯开幕式。就在前两天，还传出她因“版权问题”无法出席的消息。

詹妮弗·洛佩兹将与另外两名歌手一起，在开幕式演出上献唱本次世界杯的主题曲《We Are One》。据悉，开幕式当天将有6万人在现场观看开幕式演出和首场比赛，全球10亿人可以通过实况转播同步收看。（综合）

揭幕战预测
海龟顶东道主

继章鱼保罗之后，动物预测世界杯赛果的风潮愈发火热。近日，根据一只海龟的预测，揭幕战中巴西将战胜克罗地亚。在萨尔瓦多北部的海龟保护区，一只名叫大头(Big Head)的25岁雄性海龟在工作人员的安排下对本届世界杯揭幕战做出了预测。工作人员将鱼挂上巴西和克罗地亚国旗，以及象征平局的足球下面以供海龟大头选择。虽然大头起初曾有迟疑，一度想吃掉足球下面的鱼，但最终还是选择了巴西。（新体）

世界杯今日开幕

穿衣戴帽有门道

巴西光中国记者就600人？街头骑警看着威武其实透着马粪味？11日当天，本报特派巴西记者李志刚、叶嘉利还没歇歇脚，90后“老”球迷朱彦霖就和他们聊上了。巴西街头到底啥样？除了本地球队，谁的球衣也不敢乱穿？“懂球妹”和“懂球帝”对世界杯认识有何不同？且来看看《朱李叶大冒险》。



在博塔弗戈排队取票的球迷。
本报特派记者 叶嘉利 摄

聊赛事

阿根廷球迷“捂脸”，巴西躺着都能赢

朱彦霖：言归正传，世界杯就要开幕了，气氛怎么样？

叶嘉利：在里约的街道上，到处可见悬挂的巴西国旗，电线杆上也贴满了世界杯的宣传画，球场附近也有很多球迷，有拿着国旗的英格兰球迷，还有头戴标志性大草帽的墨西哥球迷，以及哥伦比亚的球迷，他们红黄色的头饰非常鲜艳。当然啦，巴西当地球迷最多。

李志刚：最有意思的是阿根廷球迷，众所周知，阿根廷跟巴西是南美死敌，所以不敢张扬，拿了面挺小的国旗，在场馆边上拍了张照片，拍完赶紧把国旗收了起来。

朱彦霖：揭幕战马上就要开打了，但最近12届世界杯揭幕战，有8次两队的总进球数不超过1个，不知道今年巴西VS克罗地亚会是怎样的一个场面。你们觉得这场比赛谁能赢呢？今年没有章鱼哥了，你们就暂且充当预测帝预测下比分吧。

李志刚：相对来说，还是巴西赢面更大。巴西教练斯科拉里是防守起家的，所以巴西赢球也不会赢太多。比分2:0或者3:1。

叶嘉利：至少2:0吧，主场作战巴西

肯定力争取胜，克罗地亚爆冷的可能性比较小。

朱彦霖：你们都不看好克罗地亚？我觉得克罗地亚中场莫德里奇、拉基蒂奇、科瓦契奇的组合很强啊，而且他们还很养眼呢！

李志刚：哈哈，女孩子都是外貌协会的，但你要知道，克罗地亚的前锋曼朱基齐停赛一场对他们的影响是非常大的。没有了曼朱基齐，克罗地亚只能跟巴西玩防守和快速反击。可能在对付德国、英格兰的时候会非常奏效，但对付巴西就有些关公面前耍大刀的意味了。

叶嘉利：对，巴西从来不缺好的后卫，像今年阿尔维斯、蒂亚戈·席尔瓦、大卫·路易斯、马塞洛这几个人组成的这条防线，最不缺的就是速度。

李志刚：现在的巴西比一般的欧洲队伍更重视防守，打得非常有功利性，先保证不失分，而对手中后场一旦出现失误，巴西前场的球员基本上就能把握住机会破门。

朱彦霖：好吧，我还是支持克罗地亚。

叶嘉利：大热天的，来个冷门，也挺好的哈。

世界杯情报

练点球不设门将
英格兰输怕了？

据外媒报道，英格兰主帅霍奇森为了改变球队在点球大战中的悲惨纪录，训练中要求球员面对无人防守的空门练习点球。

英格兰在1990年、1998年和2006年的世界杯比赛以及1996年、2004年和2012年的欧洲杯比赛中都在点球战中输掉了比赛，英格兰球员在过去35次点球中只打进了23球。

英格兰队员在训练中轮流踢点球，为了能让霍奇森检查训练效果，霍奇森的工作人员还拍摄了他们训练的视频。（新体）

“梅吐吐”原来
是心病所致

世界杯即将来临，几天前阿根廷在热身赛中2:0取胜斯洛文尼亚，替补出场的梅西打进1球。不过比赛中又发生了让球迷担心的一幕，梅西两次出现了呕吐现象，这是他最近3年9次被拍到呕吐，令人费解。

阿根廷主教练萨维利亚表示，这主要是由精神方面的原因造成的，不是什么大问题，换句话说梅西呕吐主要是由“心病”所致，“如果心情平静，不可能出现这样的状况。”

（新体）